	Тема: „Різні стани ринків: монополія, олігополія"
План уроку

Мета уроку: вивчення теми " Різні стани ринків: монополія, олігополія " повинна дати школярам елементарні знання з цієї теми, сформувати в учнів уявлення про сутність монополій, олігополій. Зрозуміти для чого держава розробляє і запроваджує антимонопольне законодавство. Дана тема містить багато термінів, але для учнів пропонується засвоєння тільки основних, а саме: монополія, форми монополій, антимонопольна діяльність держави. 
Тип уроку: комбінований.
Матеріально-технічне забезпечення: презентація. 
Структура проведення уроку:
1. Організаційний елемент: привітання, перевірка присутніх - 2 хв.
2. Повідомлення про тему, мету й завдання: запис плану на дошці, невеликий практичний приклад основних понять теми - 2 хв.
3. Мотивація: вербальне і невербальне спілкування; орієнтування в ситуації; створення творчого самопочуття - 3 хв.
4. Виклад нового матеріалу у формі лекції: конспект уроку - лекції наведено нижче; застосування схем, наведення прикладів і цікавих фактів, пов'язаних з темою уроку - 28 хв.
5. Відповіді на питання; пояснення незрозумілих термінів - 5 хв.
6. Домашнє завдання. Інструктаж - 5 хв. 

Домашня робота школярів - це форма організації самостійного індивідуального вивчення школярами навчального матеріалу в позаурочний час, де рекомендуються такі види домашнього завдання:
1) робота з текстом підручника (читання, відтворення нового матеріалу; відповіді на питання);
2) вчитель запропонує учням підготувати доповідь на наступну тему:
   а) Наслідки монополізації економіки,
   

Для полегшення викладення і структуризації матеріалу пропонується застосувати структурно-логічну схему (Таблиця 1), а для поліпшення засвоєння матеріалу для учнів - наочний матеріал. (Рисунок 1)
Таблиця 1 
Характерні риси чотирьох основних видів ринку
Характерна ознака

Модель ринку

Чиста конкуренція

Монополістична конкуренція

Олігополія

Чиста монополі

Кількість фірм

Дуже велика кількість

Багато

Декілька

Одна

Тип продукту

Стандартний

Диференційований

Стандартний або диференційований

Унікальний: заміни немає

Контроль цін

Відсутній

Існує, але в доволі вузьких межах

Обмежений взаємозалежністю; вагомий якщо є таємний зговір

Значний

Умови вступу до галузі

Дуже легкі, перешкода відсутня

Порівняно легкі

Наявність значної перешкоди

Заблоковано

Нецінова конкуренція

Відсутня

Значний натиск на рекламу, торговельні знаки, торговельні марки

Дуже типова, особливо при наявності диференціації продукції

Головним чином реклама зв'язку фірми з громадськими організаціями

Приклади

Сільське господарство

Роздрібна торгівля, виробництво одягу, чобітків

Виробництво сталі, машин, с/г інвентарю та приладів

Місцеві підприємства громадського використання

ХІД ЗАНЯТТЯ

План уроку: 
1. Монополія як антипод конкуренції. 
2.Антимонопольне законодавство.

Конспект теоретичного матеріалу уроку:
Монополія - окремі наймогутніші підприємства або об'єднання декількох підприємств, які виготовляють переважну кількість певної продукції, внаслідок чого впливають на процес ціноутворення і привласнюють високі (монопольні) прибутки.

Види монополій:
- абсолютна монополія; 
- природна монополія;
- олігополія або групова монополія; 
- банківська монополія. 

У господарській практиці України монополістами є ті учасники господарського обороту, частка яких на ринку перевищує 70 відсотків. Захист монополії здійснює держава. У ст.42 Конституції України записано: "Держава забезпечує захист конкуренції у підприємницької діяльності. Не допускаються зловживання монопольним становищем на ринку, неправомірне обмеження конкуренції та недобросовісна конкуренція. Види і межі монополії визначаються законом". (Гальчинський А.С. та інші. Основи економічних знань: Навч. Посіб.- Вища шк., 1998 - с.228). Для захисту конкуренції розроблено антимонопольне законодавство і створено Антимонопольний комітет України. Антимонопольне законодавство містить нормативні акти, що визначають заходи попередження, обмеження і припинення монополістичної діяльності та нечесної конкуренції.
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Рис.1. Види ринкової конкуренції та їхні особливості

Для покращення засвоєння теми " Різні стани ринків: монополія, олігополія " і для написання заданих доповідей, я можу запропонувати використовувати такі підручники :
1. Гальчинський А.С. та інші. Основи економічних знань: Навч.посіб.- Вищашк., 1998-544с.
2. Мочерний С.В. Економічна теорія,- Академія, 1999 - 592 с.




Конспект - схема з теми уроку “Конкуренція і монополія”
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